
 

Αναλυτικές περιγραφές προγραμμάτων και δράσεων- Open House II 

31 Μαΐου & 1 Ιουνίου 2025 

12.00-21.00 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΤΗΡΙΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

Ξενάγηση:  Μόνιμη έκθεση «Δημήτρης Περδικίδης». Αναδρομική έκθεση με 60 έργα σε 

εννέα θεματικές ενότητες, που αναδεικνύουν τη συμβολή του Περδικίδη στη σύγχρονη 

ελληνική και ισπανική τέχνη. 

 

Ξεναγός: Βένια Παστάκα, Ιστορικός τέχνης. 

 

 

Ξενάγηση:  Μόνιμη έκθεση «Βάλιας Σεμερτζίδης». Έκθεση με 35 έργα του ζωγράφου 

της Αντίστασης και της κοινωνικής ευαισθησίας, που αναδεικνύουν τη μοναδική τεχνική 

και θεματολογία του.  

 

Ξεναγός: Βένια Παστάκα, Ιστορικός τέχνης. 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

 

 

 

Το Μεγάλο Μυστικό του Μικροσκοπικού Βιβλίου- Escape room 

(σε συνεργασία με την Athens Clue). 

 

 

Το «Μεγάλο Μυστικό του Μικροσκοπικού Βιβλίου» είναι μια πρωτότυπη δράση τύπου 

escape room, ένα παιχνίδι εξερεύνησης και επίλυσης γρίφων, εμπνευσμένη από τους 

θησαυρούς της Ιστορικής Βιβλιοθήκης. Οι συμμετέχοντες αναλαμβάνουν τον ρόλο 

ερευνητών και καλούνται να ανακαλύψουν το χαμένο βιβλίο ακολουθώντας στοιχεία που 

έχουν αποτυπωθεί στις σελίδες άλλων παλαιών εκδόσεων. Εικονογραφήσεις, χάρτες, 

αφιερώσεις, ex libris και άλλα κρυμμένα μηνύματα λειτουργούν σαν οδηγοί σε μια 

συναρπαστική διαδρομή μέσα από τα ράφια της βιβλιοθήκης. 

 

Καθώς οι παίκτες εξερευνούν τον ειδικά διαμορφωμένο χώρο, αποκαλύπτουν ιστορίες για 

τα βιβλία, τους προηγούμενους κατόχους τους και το ταξίδι τους στον χρόνο. Ο σχεδιασμός 

των γρίφων βασίζεται σε πραγματικά στοιχεία της συλλογής, ενισχύοντας την αίσθηση 

αυθεντικότητας και ανακάλυψης.  

Στόχος της εμπειρίας είναι να προσφέρει στους συμμετέχοντες, μικρούς και μεγάλους, μια 

διαφορετική οπτική πάνω στη σημασία της ιστορικής έρευνας και της διατήρησης της 

γνώσης, μέσα από ένα συναρπαστικό παιχνίδι αναζήτησης. 

 

https://athensclue.gr/


Μετά το τέλος του παιχνιδιού, οι εξερευνητές μπορούν να επισκεφτούν την έκθεση «30 

χρόνια, 30 βιβλία: Μικρά, μεγάλα, πολύτιμα, σπάνια», όπου θα ανακαλύψουν από 

κοντά τον εντυπωσιακό χώρο της Ιστορικής Βιβλιοθήκης και πολλά από τα βιβλία που 

αποτέλεσαν κλειδιά για την επίλυση του μυστηρίου. 

 

 

Είστε η καλύτερη ομάδα πρακτόρων και καλείστε να εξιχνιάσετε την κλοπή του μικρότερου 

και πιο σπάνιου βιβλίου της συλλογής! Ακολουθήστε τα ίχνη που άφησε πίσω του μέσα 

στη βιβλιοθήκη, ξεκλειδώστε τα κρυμμένα μηνύματα των παλιών αναγνωστών και 

ανακαλύψτε τα μυστικά που κρύβονται στα ράφια και ανάμεσα στις κιτρινισμένες σελίδες 

των βιβλίων. Θα καταφέρετε να το βρείτε πριν να είναι αργά;   

 

Ομάδες 8 ατόμων, διάρκεια 35 λεπτά.  

Για παιδιά από 7 ετών, εφήβους και ενήλικες 

 

 

Νέα έκθεση βιβλίων στην Ιστορική Βιβλιοθήκη: 30 χρόνια, 30 βιβλία: Μικρά, μεγάλα, 

πολύτιμα, σπάνια. 

 

Μια περιοδική έκθεση με εμβληματικές εκδόσεις από τις πλούσιες συλλογές της Ιστορικής 

Βιβλιοθήκης, με αφορμή τον εορτασμό 30 χρόνων παρουσίας της Βιβλιοθήκης Καίτης 

Λασκαρίδη στον πολιτισμό. 

 

 

Ξενάγηση: Μόνιμη έκθεση «Πίστη και Τέχνη: Επιλεγμένες Εικόνες από τη Συλλογή 

Αιμιλίου Βελιμέζη».  

 

Μία από τις σημαντικότερες συλλογές θρησκευτικής τέχνης στην Ελλάδα - 68 

μεταβυζαντινές εικόνες 15ου-19ου αιώνα, με κορυφαίο το «Πάθος του Χριστού» του 

Θεοτοκόπουλου.  

 

Ξενάγηση: Ναυτική συλλογή. Αντικείμενα ναυτικής ζωής, ευρήματα από ναυάγια, σπάνια 

όργανα, έργα τέχνης και εκδόσεις από τον κόσμο της θάλασσας και της ναυτοσύνης. 

 

 

 

Από τα βιβλία στο βυθό - Κυνήγι Θησαυρού 

(Σε συνεργασία με το Κέντρο Οπτικοακουστικής Παιδείας «Καρπός»). 

 

Ένα παιχνίδι που συνδέει το πλοίο του ναυάρχου Νέλσονα με το Πασαλιμάνι, μερικά 

σκαλιστά δόντια φάλαινας με μία υδρόγειο σφαίρα, και μία πυξίδα με μερακλήδες 

αιχμαλώτους του 18ου αιώνα. Και όλα αυτά, μέσα από μία εφαρμογή για tablet!  

 

Για παιδιά 12-15 ετών 

 

 

 

 

https://karposontheweb.org/


ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

 

Προβολή ταινίας: Τ’ όνομά μου είναι Τζο (Blue Sky Jo) του Πατρίς Σοβέ  

 

Σινεμά με άρωμα βιβλιοθήκης – μια τρυφερή ιστορία για τον δεσμό πατέρα-κόρης 

και τη δύναμη της φιλίας, βασισμένη στο βιβλίο La petite et le vieux.  

 

Σε συνεργασία με το Παιδικό και Εφηβικό Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου 

Αθήνας - Athens International Children's Film Festival | Κατάλληλο για ηλικίες 12+  

Ακολουθεί συζήτηση με το κοινό με τις: Εύη Κυριακίδου, Κάτια Παπασπηλιοπούλου 

και Ελένη Σβορώνου. 


